CORSO DI PARADIGMI DI PROGRAMMAZIONE
PROVA SCRITTA DEL 23 SETTEMBRE 2003.

Tempo a disposizione: ore 2.

1. Si dica cosa viene stampato dal seguente frammento di codice scritto in
uno pseudo-linguaggio che ammette parametri per riferimento.

int X[10];

int i = 1;

X[0] = 0;

X[1] = 0;

X[2] = 0;

void foo (reference int Y,J){
X[J] = J+1;
write(Y);
J++;
X[J1=J;
write(Y);
}

foo(X[il,1);
write(X[i]);

2. Si supponga di avere le seguenti classi Java:
class A { int num;}

class C {void foo(A a){ a.num++;}
void fie (int n) { n++;}

}
e di eseguire ora il codice che segue:

int n=0;

A a = new AQ;

A a2 = a;

a.num=0;
System.out.print(n);
System.out.print(a.num) ;
System.out.print(a2.num) ;
C c = new CQO;

c.foo(a);

c.fie(n);
System.out.print(n);
System.out.print(a.num);
System.out.print(a2.num) ;



Si dica cosa viene stampato.

E noto che Java permette il solo passaggio per valore. Come dunque
devono essere spiegati i risultati della stampa?

. Si descriva la tecnica delle tombstones, discutendo sinteticamente il prob-
lema che tale tecnica affronta e i principali svantaggi.

. Sono date le seguenti definizioni in Java:

interface A {
void foo();

}

interface B extends A {
void fieB();
}

interface C extends A {
void fieCQ);

}
class D {

void pippo(){System.out.print("pippo");}
}

Viene adesso introdotta la seguente classe:

class E extends D implements B,C {
public void fieB(){}
public void fieC(){}
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Si dia del codice (il pit semplice possibile) da inserire al posto dei puntini
(...) affinché la classe E costituisca una definizione legale.

Quali tipi introducono le definizioni date (da A a E)?

Si descriva graficamente la gerarchia di sottotipo esistente tra questi tipi.



